

# “买两份，是对孩子的鼓励”

## 热心市民言行感动报童



不少市民主动来买报纸。 本报记者 侯艳艳 摄

本报泰安8月9日讯(记者 侯艳艳 实习生 王苗苗) 连日来,不断有报童和家

长向记者反映,不少市民为了鼓励孩子卖报,主动买多份报纸,还亲口鼓励孩子珍惜锻炼机会。9日早晨,记者在龙潭路看到,报童侯文佳正在路上卖报,“小姑娘,给我两份报纸。”一位老先生步履蹒跚地走上前来,主动买了2份报纸。“我有个邻居经常看报,给他买份回去。”老先生说,他就住在附近,自从报童上街卖报后,他想读报就会到街上逛逛,“买两份报纸,就当是对孩子的鼓励吧。”老

先生说。

报童侯文佳告诉记者,她卖报几天来遇到了很多令她感动的事情。昨天早晨,她去肯德基卖报,有一位阿姨买了三份报纸,送给身边不同座位吃饭的人。“当时那位阿姨以为我家里困难才卖报,当我回答说为了社会实践时,她就掏出了3元钱,要买3份报纸,我把多余的钱找给了她。”侯文佳说。

记者采访了解到,很多报童身边每天都出现这样的好心人,令他们十分感动。“有个爷爷每天来买我报纸,还经常鼓励我,要大胆开口问,坚持下去。”报童李旗旗说。

### ●来信照登

### 辛苦并快乐着

小报童 裴小羽

今天是我当小报童的第二天,这一天虽然很辛苦,但是我也感到非常快乐。

早上我还在睡梦中,隐隐约约听见闹钟声,迷迷糊糊睁开眼,匆匆洗漱完毕,吃完早餐,踏上了去取报纸的旅途。

到了火车站,我取完报纸,开始了今天第一份报纸的销售。这时前面来了一位文质彬彬的叔叔,我连忙跑过去说:“叔叔,您买份齐鲁晚报吗?”那位叔叔非常痛快地答应了,当我接到那沉甸甸的伍角钱时,我心里比吃了蜜还甜。接下来却没有那么顺利,第二个人,第三个人……都没有买,甚至有一些很不友好的人。我有些泄气了,一旁的妈妈给了我很大的勇气,使我继续坚持。路旁的行人,沿街商铺,我一个也不放过,功夫不负有心人,报纸全卖完了。

数着卖报纸的钱,我心里乐开了花。虽然全身又累又痛,但我一点也不觉得。

### 卖报啥滋味 微博秀出来

第二期报童营销秀开始了,报童们纷纷在微博上发表自己的感受。

王懿梵:我今年七岁了,参加了第二期“报童营销秀”活动。第一天卖报的时候,我有点胆怯,爸爸妈妈在旁边鼓励我,渐渐地我胆大了,一天下来好累呀,但是我没有告诉爸爸妈妈,因为卖报纸的同时也锻炼了自己,我要加油。

蒋文清:在参加第一期活动时,我开始特别兴奋,但到第三天和第四天进入低潮期,早上起床寻找各种理由不想干了。家人鼓励说:“我们先去看看,就卖五份也可以呀!”过了情绪低落的两天就很好了,坚持参加完第一期活动之后,我坚持参加了第二期,以后每年我都会参加。

柯小囡:我是第二期的小报童,已经参加五天了,谢谢齐鲁晚报为青少年们提供了一个培养自主能力的平台。这几天,有很多人买我的报纸,也有很多人拒绝,但被人拒绝也是一种成长,我会更加努力的!

微博网址: <http://t.qq.com/junritaishan>,在找人中查询“齐鲁晚报-今日泰山”的名称点击收听,广播自己的声音即可。

本报见习记者 白雪 整理

### 每日星

今日出镜:蒋鑫 年龄:18岁

## “真没有想象的那么简单”

本来以为卖报纸是一件很简单的事情,然而在实践中,18岁的蒋鑫却发现,30份报纸要花费好几个小时才能卖完,期间要被无数人拒绝。

8月9日上午9点左右,记者在在校街与财源大街交叉口遇到了正在忙着卖报的蒋鑫。虽然天气还算凉爽,但他的T恤衫已经被汗水湿透,脸上也满是汗水。虽然只有30份报纸,经过一早上的努力,蒋鑫手中还剩下十多份。

采访中记者了解到,蒋鑫已经18岁了,是泰安一中的学生,开学后他将升入高三。虽然学习很紧张,但他还是选择报名参加了“报童营

销秀”。他的目的不是为了拿奖,只是想真正地体验一些,通过活动好好锻炼一下自己。早上早起领报纸卖报,下午他还要投入紧张的学习中。“可能是自己年龄比较大的原因,在卖报中遇到的困难要比小朋友多。有时候为了卖几份报纸要跑几条街,卖掉一份报纸要被十几个甚至更多人拒绝。”谈起最近的卖报体会,蒋鑫滔滔不绝地说起来,本来他以以为卖报纸是很简单的事情,但真干起来却发现不像想象中那么简单。“现在卖完报纸我都赶紧回家吃早饭,舍不得在外面吃,因为在外面吃一顿,我一天的劳苦全都搭进去了。”蒋鑫说。



蒋鑫。 本报记者 王颜 摄

即使遇到种种困难,蒋鑫还是一如既往地坚持。“虽然现在学习很紧张,但父母还是很支持我出来卖报纸。

虽然遇到很多困难和挫折,但这是我踏入社会的一笔财富。”蒋鑫笑着说。

本报记者 王颜

### 等车时和报童一起插报纸

## 哈尔滨小游客过了把瘾

本报泰安8月9日讯(记者 王颜) 本来是到泰安旅游,早上等车时看到小报童在邮局门口领报纸,来自哈尔滨的一名小游客按捺不住帮插报纸,过了一把报童瘾。

9日一早,在泰山火车站邮局门口,报童董新元正在认真插报纸。这时,一名身着篮球运动

衫的男孩跑过来,让董新元也教他插报纸。学会之后,男孩和董新元一块忙碌地将报纸插完。报纸插完之后,董新元向他表示了感谢。

男孩叫温泽旭,今年11岁,来自哈尔滨。温泽旭的妈妈告诉记者,她们昨天来到泰安,这次主要是到泰安和曲阜旅

游。一早起来在宾馆门口等候去曲阜的汽车时,看到一群穿着统一服装的孩子在插报纸。她和孩子挺好奇,就赶过来问个究竟,当得知这些孩子是小报童后,孩子羡慕得不得了。看了看时间,汽车还没有来,她就带着孩子过来体验一下。没想到来泰安旅游还有意外的收

获,她刚才将孩子帮忙插报纸的情景用相机记录下来,回去之后留作纪念。

“如果我们那里有这样的活动,我一定会让孩子参加。”温泽旭的妈妈表示,通过这个活动,能让孩子体会到家长赚钱得不容易,也能够增加他们抵抗挫折的能力。